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wobei das obere oder das untere Zeichen zu nehmen 1st, je nachdem
die Linie der Abscissenaxe ihre convexe oder ihre concave Seite zu-
wendet. Im vorliegenden Falle gilt also das untere Zeichen. Da
wir eine schwache Jiegung \'fll‘i.lLl‘lﬁL‘.i:{{'ll: so begehen wir keinen
merklichen Fehler, wenn wir in (11) as gleich dlx setzen. Dann
aber erhalten wir:

d x?

o= — d*y"-""""-“ﬂ'

Hiermit sind nun alle, zur Losung unseres Problems erforder-
lichen Gleichungen aufgestellt, und wir gehen nun zur weiteren Be-

handlung dieser Gleichungen iiber.

Sehandlung der aufgefiellten Gleidigewidytsgleidyungen. Aus der ersten

S e T A, P sin. g
der Gleichungen (10) folgt 8 = — Q-—-‘ﬂ--
- il iy s P x
Aug der dritten der Gleichungen (10) folgt :— =

fithrt man diese Werthe in die Ausdriicke (4), (5), (6) ein, so er-
hilt man:
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In diesen Gleichungen ist noch sin , unbekannt; dieser ergibt
sich aus der Gleichung der Axenfaser. Zur Bestimmung derselben
hat man wegen (10) und (12)

d*y P P
S R I (16)
Hieraus folgt durch Imtegration :
dy P S s =
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¥y = R (I*x — — x? . (18)
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wobei 1 die Linge des Stabes hezeichnet und die Constante der

Integration so bestimmt wurde, dass filr x — o auch y = ¢ wird,
& | dy
€Y = 1 st aber sanz cenau 4
und dass fir x =1, o = o ist. Nun ist aber ganz | =
T P 1y in
& O itets sehr klemn 1st, - — P
— tang, p, oder anniihernd, weil , stets sehr klem ist, ——= Py
demnach vermige (17)
P J
(1 —x* bt
sin, @ 52 h 1 ot )
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Fithrt man diesen Werth wvon sin p 1IN die Ausdriicke (13), L_[—J-I.
(15) ein, so ergiebt sich:
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und iitberdies hat man noch wegen (18)
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Hiermit ist nun unsere Aufgabe vollstindig gelost. Die Gleichung
s Stabes he
(21) bestimmt die .“‘!Er;lliml]lt_"' in
bestimmt
c-l';ne.'li'hl.'l-c-'z'. Endlich die f:'Irf-'LlHl;',‘ [:I."f_).l die
Gestalt der Neutralfaser.

(20) bestimmt die in irpend einem Punkt im Innern

schende Spanm Die Gleichung

.El'l!ﬂ'tll Punkt « n]-l'c'l'll ¥

b, Die Gleichung

die Gestalt der

j|1ll'1'1|l'ftlllfl1i1 ver Refultate, Eliminirt man vermittelst (22) 1

¥ - :\’
aus (20) und (21), so findet man auch
55 S )

Ex TR < e S TR

Vermittelst dieses Ausdruckes kann man die S

pannungszustinde 1m
d

Innern des Stabq eutlich erkennen.

Betrachtet man x und

w

Coordinaten eines rechtwink

rEn
vstems, so stellt die l:'it--!-;']|.!!||:_-;;'_"_’Hi-l-l' “[L'l-l'hlll\;_;' einer
”l\.lJl'I']IL'J dar, da aber die

t'cluhiih:!rq

wirklichen Werthe von p nach normaler

Richtung auf die Axenfaser aufzutrasen sind, so bestimmt die
{u|<-.t!.~||1|;: (22) 80 zn saren eine gebogene Hyperbel.
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